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A 2006-ban meghirdetett konvergencia program célkitűzései közül az államháztartás 
hiányának jelentős csökkenése valósult meg, de ennek terheit legnagyobb arányban a 
munkajövedelemből élők viselték, a reálbérek jelentős mértékben csökkentek. A gazdasági 
mutatók nem mérik, de tapasztaljuk, hogy romlik a munkavállalók biztonságérzete, nő a 
kiszolgáltatottságuk.  

Az MSZOSZ továbbra is fenntartja azon álláspontját, hogy a stabilizáció és a növekedés 
eredményeiből elsősorban azoknak kell részesülniük, akik a terhek nagyobb részét viselik, 
vagyis a munkavállalóknak. Az ország versenyképességének javítása együtt kell járjon a 
munkavállalók életminőségének javulásával. Ehhez újragondolt fejlesztés, és elsősorban 
foglalkoztatás növekedés központú gazdaságpolitikára van szükség.  

Az MSZOSZ az alábbiakban fogalmazza meg legfontosabb követeléseit: 

1. A munkavállalók a bérek uniós felzárkóztatása és az életminőség 
javítása komplex céljának megvalósításában érdekeltek.  

9 Hosszú távú célunk egy többelemes, erős ágazati megállapodásokon alapuló bértarifa 
rendszer bevezetése.  

9 Meg kell kezdeni a tárgyalásokat egy új, több évre szóló háromoldalú 
bérmegállapodásról.  

9 Meg kell őrizni a legkisebb munkabérek többelemes rendszerét, tovább kell erősíteni a 
szakmunka elismerését, és törekedni kell a reálbérek teljesítmény-arányos növelésére. 
Az MSZOSZ elutasítja azokat a javaslatokat, amelyek a minimálbér megszüntetését, 
vagy teljes megadóztatását egy átfogó bérreform nélkül megvalósíthatónak, illetve 
szükségesnek tartják.  

9 Ahogyan az európai szakszervezeti mozgalom erőteljesen szorgalmazza, hogy az 
Európai Központi Bank szüntesse be a bércsökkentésre való felszólításait, úgy az 
MSZOSZ is felhívja mind a Nemzeti Bank, mind a kormány, mind a munkáltatók 
figyelmét arra, hogy ne csak a bércsökkentést lássák az egyedüli szabályozónak, ha az 
inflációs célok teljesítése vagy a versenyképesség növelése érdekében javaslatokat 
tesznek. 

2. Szükségesnek tartjuk, hogy az adóváltozásokkal kapcsolatban 
megfogalmazzuk a legfontosabb elveinket, követeléseinket. A legfontosabb 
rendező elvnek a közterhek viselésében az arányok megváltozatását tekintjük.  

9 Az MSZOSZ a bármilyen mélységű adóváltozások legfontosabb céljának a 
munkavállalókat, a munkabért terhelő közterhek csökkentését tartja. Az adózás 
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utáni nettó keresetek jóval alacsonyabbak, mint azt a gazdasági teljesítmény 
indokolná. Elfogadhatatlan minden olyan változás, amely csak a munkaadói terheket 
csökkenti, és nem eredményezi sem a foglalkoztatás bővülését, sem pedig a 
munkavállalók nettó keresetének javulását. 

9 Az MSZOSZ a progresszív közteherviselést tartja egyedül elfogadhatónak, mert 
az igazságos. Aki magasabb jövedelemmel rendelkezik, az nagyobb részt vállaljon a 
közterhek fizetéséből. Ezért határozottan elutasítunk minden olyan irányú változást, 
amely az egykulcsos személyi jövedelemadó kialakítását célozza. 

9 Meg kell őrizni, sőt megerősíteni a foglalkoztatáshoz, a munkavégzéshez 
kapcsolódó adókedvezményeket. Ezek körét, valorizálásának módját külön 
tárgyalásokon kell meghatározni. Különösen fontos a munkavállalók 
költségátalányaként működő adójóváírás fenntartása. Az adókedvezmények 
rendszerének egyszerűsítése, a kedvezmények számának csökkentése nem jelentheti a 
munka világához kapcsolódó kedvezmények szűkítését. 

9 Az MSZOSZ különösen fontosnak tartja, hogy a központi feladatok 
finanszírozásában mind szélesebb adózói kör vegyen részt jövedelmeinek, 
teherviselő képességének arányában. Addig, amíg az adóbevételek jelentős részét a 
társadalom kisebb része, a munkavállalók fizetik az államháztartásba, a jövedelmek 
elköltésekor lehet az adózást jobban szétteríteni, az arányos közteherviselést 
megvalósítani. Hazánkban még mindig nagyon magas a rejtett gazdaság aránya, ezért 
erősíteni kell a feketegazdaság kifehérítését szolgáló intézkedések mennyiségét és 
minőségét egyaránt. Ezen belül kiemelt fontosságúnak tartjuk a meglevő törvények 
betartása érdekében a munkaügyi és adóellenőrzések erősítését, de a 
fogyasztóvédelem szerepét is át kell gondolni az Unió belső piacaként. Ugyanakkor 
Magyarországon viszonylag alacsony a fogyasztási típusú adók volumene, ezért 
lehetőség van az abból származó bevételek növelésére. A legáltalánosabb, a legtöbbek 
által fizetett adó az ÁFA, melynek megváltoztatását az OECD is javasolja. A 
munkavállalókat terhelő központi elvonások csökkentése érdekében az MSZOSZ 
elfogadhatónak tartja akár az ÁFA-kulcs emelését is oly módon, hogy a legalapvetőbb 
élelmiszerekre, a háztartási energiára, valamint a munkaigényes szolgáltatásokra be 
kell vezetni egy kedvezményes kulcsot.  

9 Az MSZOSZ úgy ítéli meg, hogy az Európai Unió fejlettebb országaiban az 
adóváltozások ma az általunk javasoltnak megfelelő irányba haladnak. A 
közterhek mind szélesebb terítése a teherviselő képesség figyelembe vételével 
(többkulcsos adótáblák, az általános ÁFA-kulcs emelése, foglalkoztatási és szociális 
szempontokat érvényesítő kedvezményrendszerek, stb.) általános törekvés, amely 
megfelel mind az „európai szociális modell” mint általánosan elfogadott gyakorlat, 
mind pedig a versenyképesség javítása követelményeinek.  

9 A változások nem járhatnak az adóból (járulékból) finanszírozott jóléti kiadások 
színvonalának csökkenésével! Európa fejlett országaihoz képest sem a központi 
újraelosztás, sem a jóléti kiadások aránya nem magas (míg az Unióban a jóléti 
kiadások aránya a GDP-n belül 28 % körüli, addig Magyarországon ez 20 százalék 
körül alakul.) Elfogadhatatlan az a szemlélet, amely a környező országokkal szembeni 
versenyképesség javulását elsősorban a szociális juttatások körének, mértékének a 
csökkentésétől várja. 
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3. Az MSZOSZ kiemelten fontosnak tartja, hogy érdemi előrelépés 
történjen a foglalkoztatás bővítése, a munkahelyek számának növelése 
érdekében. A foglalkoztatás bővítésére vonatkozó program kidolgozásánál széles 
érdekképviseleti, civil és kutatói körök bevonását javasoljuk a munkába, amelynek 
eredményét az érdekegyeztetés minden szintjén meg kell tárgyalni és elfogadni 

9 Az elmúlt években sem a gazdasági növekedés, sem a munkaadói járulékok 
csökkentése nem eredményezett érzékelhető bővülést önmagában. Szükséges 
ezért, hogy a kormány gazdaságpolitikájában a megfelelő helyre kerüljön a 
foglalkoztatás kérdésköre, szülessenek meg a ma hiányzó ágazati politikák.  

9 Elfogadhatatlannak tartjuk, hogy miközben a ’90-es évek közepe óta stagnál a 
foglalkoztatás szintje, a kormánynak a többszázmilliárdos uniós támogatások 
elköltése mellett sincs érdemi programja a munkahelyek számának növelésére. 
Az MSZOSZ javasolja az Európai Unióból származó támogatások hatékonyabb 
felhasználását oly módon, hogy a támogatás nyújtása a lehető legtöbb esetben legyen 
foglalkoztatás bővítéshez kötve. 

9 Összehangolt cselekvési programot igényel a munkahelyek számának növelésére, 
a foglalkoztatás kifehérítésére irányuló komplex foglalkoztatási program 
kialakítása. Ezen belül különösen a hátrányos helyzetű rétegek célzott foglalkoztatás-
bővítő programjainak kell hangsúlyos szerepet kapniuk. Az MSZOSZ kiáll az ágazati, 
térségi- foglalkoztatási programok szükségessége mellett. 

9 Az MSZOSZ támogat minden olyan kezdeményezést, amely a foglalkoztatás 
bővítését, legalizálását szolgálja. Különösen hasznosnak és fontosnak ítéli meg 
azokat a kezdeményezéseket, amelyek a leghátrányosabb helyzetű térségeket, 
rétegeket célozzák meg. Elfogadhatatlan azonban számunkra, ha ezek csak a segélyre 
szorulók munkára való rendelkezésre állását mérik, de nem teremtenek valódi 
munkaalkalmakat. A munkavállalók a legális foglalkoztatásban érdekeltek, a szürke- 
vagy fekete foglalkoztatást a vállalkozóknál kell utolérni és szankcionálni.  

9 A hátrányos helyzetből indulók foglalkoztatásának megoldása is külön cselekvési 
programot igényel. Az MSZOSZ kezdeményezi, hogy a hátrányos helyzetű 
kistérségekre további célzott kedvezmények kerüljenek kidolgozásra és bevezetésre. 
Fenntartjuk azon javaslatunkat is, amely a megvalósított létszámbővítéshez kapcsol 
(járulék) kedvezményt. A javaslat ilyen formában bevételkiesést nem eredményez, 
mert a többlet-foglalkoztatást támogatja, sőt többlet-bevételt eredményez. 

4. Az MSZOSZ különösen fontosnak tartja, hogy az uniós pénzek 
kiemelten szolgálják a foglalkoztathatóság javítását. Ezen belül 
hangsúlyozzuk a képzés, szakképzés javítását, bővítését. Minőségi munkához minőségi 
munkaerőre van szükség, amihez a döntéshozók felelőssége a megfelelő helyzetbe hozni a 
jelenlegi és leendő munkavállalókat. Az uniós források történelmi lehetőséget nyújtanak 
érdemi képzési, továbbképzési valamint munkahelyi és általános egészség-megőrzési 
programok megvalósítására. Fel kell gyorsítani a munkaerőpiac és a képzési rendszerek 
jobb összhangjának megteremtését szolgáló változásokat, az eddigieknél sokkal 
hatékonyabbá kell tenni a munkaerőpiaci képzési programokat.  

 

2008. május 8. 


